



17日下午五点半,飞机落地济南,两辆消防车喷射出水雾,为医疗队接风洗尘,向英雄致敬。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张中 摄

首批!山东援助湖北医疗队员归来

342名队员已入住定点酒店集中隔离休整

本报济南3月17日讯(记者 王小蒙) 17日下午五点半,两架载着342名山东医疗队员的飞机相继落地济南遥墙国际机场,山东省第四批和第八批援助湖北医疗队平安凯旋。12辆等待多时的大巴车载着医疗队员们来到齐河定点酒店,他们将在此进行为期14天的集中隔离休整。

17日上午,顺利完成方舱医院的工作并结束休整的山东省第四批和第八批援助湖北医疗队的全体队员们,正忙着收拾行李,准备踏上归程。

山东省第八批援助湖北医疗队总领队吕涌涛说,从16日晚上十二点接到返回的通知之后,大家心情都很激动,不少人一晚上都没睡好觉。

“跟家里人联系了,他们都特别高兴。”山东省第四批援助湖北医疗队队长郭芳说,队员们一大早就起来收拾行李,打扫酒店卫生,做好出发的准备。很多医疗队员跟患者一直保持着联系,临走时,还把一些物资留给了出院的患者,随队带的帐篷,也送给了需要的地方。

山东医疗队负责的所有方舱医院患者清零,全面休舱,一个多月的战疫之路,给山东医护人员留下了终生难忘的回忆。

2月6日,来自济南、泰安等地的35名护理人员,从济南火车站集结出发,作为山东第四批援助湖北医疗队踏上征程,进驻东西湖(武汉客厅)方舱医院。2月9日,山东第八批援助湖北医疗队三百多名医务人员,紧急奔赴武汉,接管武汉汉阳国博方舱医院。

经过三十多天的奋战,3月7日,东西湖方舱医院正式休舱,35名医疗队员原地进行休整。山东医疗队负责的病区接收入院患者325人。

3月8日上午,随着最后一批23名患者出院,武汉汉阳国博方舱医院也正式“休舱”,山东省第八批援助湖北医疗队累计收治病人599人,累计治愈出院人数308人,转出291人,死亡0人。圆满完成了患者“零死亡、零感染、零返舱、零事故、零投诉”的工作目标。

在当地经过十天的休整,3月17日下午,山东第四批和第八批援助湖北医疗队从各自驻地出发,前往武汉天河机场。下午5点半,承载着两批山东医疗队队员的航班抵达济南,水门洗礼后,一道彩虹点亮航道,342位医疗队员平安抵达。

随后,医疗队员们乘坐大巴车前往齐河定点酒店。在那里,他们将经过为期14天的集中隔离休整,之后便能与家人团聚。

齐鲁晚报 | A05

2020年3月18日 星期三
编辑:时培磊 贺照阳
美编:徐凌 组版:颜莉



英雄返鲁,收获一路感动

隔空唱响国歌



视频记者 李钢 张中
白新鑫 于莘文 裴岩
视频编辑 高广超

录制温馨视频,提供免费机票 山航迎接山东援助湖北医疗队回家

本报济南3月17日讯(记者 白新鑫 通讯员 杨万卿 姜寿涵 孙刚 王岳峻) 17日上午,两架山航包机从济南遥墙机场腾空而起。它们承载着一项光荣的使命——载运342位英雄回家。

17日下午,342名“白衣战士”登上了前来迎接的山航包机。

此次包机航班为医疗队员们量身打造了“专属”飞行体验。山航的工作人员特意找到医疗队员的家人,录制了温馨视频,在飞行时播出。

“白衣战士”们治了无数患者。为表达感谢,山航将为山东全体援助湖北医疗队员提供不限航程的往返免费机票一套,及山

3月17日下午,山东省第四批和第八批援助湖北医疗队,结束一个月的战疫之旅,全体队员乘坐包机从武汉出发,踏上归乡征程。花式宠爱、获赠专属机票,水门礼遇,致敬英雄,一路归来,山东医疗队收获满满感动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小蒙

走前把房间清扫干净
宾馆留下感谢信

17日早上6点,山东省第八批援助湖北医疗队三百多名队员就起床开始整理内务。打包行李,打扫卫生,吃过早饭之后,依次将所有随行物资统一放到规定地点,准备踏上归程。

连续奋战一个多月,真正要离开这个熟悉的“战场”,难免不舍。队员们在战斗了37天的武汉汉阳国博方舱医院门前合影留念,正式告别。

“这是一辈子也难以忘却的经历。”17日上午,山东省第四批援助湖北医疗队队长郭芳匆匆收拾好行囊,她提起行李走到门口,忍不住回过身环视了一圈,看了一眼又一眼。

身为队长,返程前要做的工作还有很多,直到凌晨两点,郭芳还起草着撤离期间的注意事项和管控准则,她特意把方舱的工作手册、会议小本都装进了行李。回去后,她还想再继续学习,再看一看这些走过的日子。

“来武汉已经40多天了,感谢在此期间对我们山东医疗队员的关心和帮助,感谢给我们不断捐赠爱心物资、生活用品……”出发之前,山东省第四批医疗队留下一封感谢信,期待明年春天再来武汉看樱花。

“一定要再回来玩啊。”第八批医疗队从驻地出发的时候,酒店的工作人员也自发前来送行,他们一边说着谢谢,一边挥手送别,目送医疗队员坐上大巴车奔赴机场。

下午两点多,第四批和第八批援助湖北医疗队队员集结完毕,准备登机。

这时,一群熟悉的身影出现在眼前,他们是曾经的“战友”,同样正在等待登机的四川医疗队队员。

“战友们,再见……”朝着四川战友,队员们使劲地挥动着手臂,好客的山东人,还向战友发出邀请,请他们来山东做客。

“我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进前进……”甘肃医疗队也曾和山东医疗队同在一个“战壕”奋战,他们隔空共同唱起国歌,带着对彼此的祝福,踏上归乡之路。

“过水门”礼遇
迎接英雄回家

“航班:山东航空专属定制,姓名:最美白衣战士,舱位:N舱往返免费,出发:家,到达:有山航的任何地点。”一上飞机,山东医疗队员张塑慧就发现了座位上的特殊礼物。

“刚开始以为是个礼品,后来问了乘务员才知道,原来真是可以当机票来用。”张塑慧说,收到这份暖心礼物,她很感动。

出发,向着家的方向!在医疗队员们“我和我的祖国,一刻也不能分割……”的歌声中,两架包机,载着342名医疗队员缓缓起飞。

17日下午五点半,飞机相继落地。等在停机坪的两辆红色消防车,喷射出水雾,“过水门”为医疗队接风洗尘,向英雄致敬。蓝蓝的天空中,折射出了一道彩虹……医疗队员们相继从机场绿色通道走出,12辆大巴接上他们,奔赴齐河。

在济南机场站高速路口收费站,大屏幕上“欢迎英雄回家”的几个红色大字,格外显眼。看到整整齐齐站在两侧向他们敬礼致敬的交警,山东医疗队员李娜,瞬间泪湿了眼眶。“听到了家乡话,看到了家乡人,回家的感觉真好。”

航济青烟出港航班终身出行贵宾服务在内的权益礼包。山东空管也通过无线电波,通过机组转达对医疗队员的敬意。

据悉,其余1000多名山东医疗队员将在未来一段时间内陆续撤离湖北。山航将全力保障医疗队员运输任务,以最高规格的礼遇迎接英雄回家!